

老小区往往有个“通病”：车棚不通电。为了给电动车充电，居民从家里私拉电线，横空“织网”接到车棚内，带来了不少安全隐患。

老小区车棚乱拉电线存隐患

社区：将和电力部门对接，实地勘察后研究方案



【求证新闻】求真求实 热线 87000000 宁波日报 | 新闻、通讯、或在宁波日报客户端发布

【求证新闻】求真求实 热线 87000000 宁波日报 | 新闻、通讯、或在宁波日报客户端发布

【求证新闻】求真求实 热线 87000000 宁波日报 | 新闻、通讯、或在宁波日报客户端发布

【求证新闻】求真求实 热线 87000000 宁波日报 | 新闻、通讯、或在宁波日报客户端发布

后果严重！在采访中，许多居民也向记者表达了相同的愿望，希望相关部门能统一规范地为车棚进行接电改造。

记者就此采访了马园社区党委书记张国芳。据介绍，柳汀新村建于上世纪80年代，目前有1200户居民，“大部分是老年人。”

张书记说，当初居民楼前的车棚是直通敞开的，用于停放自行车，所以没有通电。出于防盗顾虑，很多居民仍将自行车扛上楼停放。后来随着电动车的普及，考虑到不便带上楼，居民便自行对车棚进行分割，自砌或由单位砌成一间间，并从家里拉电线接进车棚内。

对于私拉电线这个老小区“顽疾”，张书记表示想作为一项民生工程设法解决，但现实困难也很多，比如改造以及电费的费用承担责任，需要一个切实可行的方案，像有的车棚甚至是两三户人家共用一间；有些房东将车棚出租用于住人或开店，进行接电改造后，是否会让人误以为默许此种行为……“我们已在和街道以及城管部门沟通协商此事。”张书记说。

对此，海曙南门街道有关人士告诉记者，昨天上午经过协商，社区将和电力部门对接，由电力人员实地勘察后，再共同研究一个可行的方案。

新闻链接

民安小区的做法值得借鉴

江东南明楼街道民安小区曾经也头顶“蜘蛛网”。为了拆掉这张“网”，东海社区经过长期努力，反复协调，最终决定直接从每户自家的电表中接电到车棚。社区还出面与电业局协商，将每户的安装费用“砍”到了400多元，由居民、社区、物业各承担三分之一。改造工程从去年8月底开始。昨天，该社区工作人员告诉记者，目前电线改造已全部完成，居民反响很好，彻底终结了民安小区露天车棚私接电线的历史。(沈孙晖)



电线当空乱拉是许多老小区的通病。(沈孙晖 摄)

为玩游戏 熊孩子偷手机

【本报讯】(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李鑫)为了玩手机，象山有个“熊孩子”竟然进手机店偷手机，结果被老板抓住后送到了派出所。

前天中午，一个40多岁的中年男子领着一个10岁左右穿着校服的小男孩走进了象山县鹤浦派出所值班大厅。中年男子说：“民警同志，这个小孩子到我的手机店里偷手机，被我抓住了。”民警一听很是震惊，于是立马调取了手机店里的监控录像。录像里清楚地记录了小男孩偷窃的全过程。只见他进店后，先四周巡视了一下，然后趁着店员不注意，偷走了一个正在充电的三星手机，跑了出去。

据手机店老板描述，抓住小男孩时，他还沉浸在手机游戏的世界里。

民警对小男孩进行了询问，当问到为什么要偷手机时，小男孩的回答令人哭笑不得：“为了玩游戏。”经过进一步询问，民警了解到这个小男孩今年10岁，正读四年级。因为父母日间都在工厂打工，所以男孩一直处于无人看管的状态。最近他迷上了手机游戏，但因家庭条件有限，没有高端手机供他玩。为了能够玩上手机游戏，他特地翻墙跑到了鹤浦最大的手机店……

由于男孩尚未成年，民警叫来了他的家长和学校的老师，对他的行为进行了批评教育。民警也劝告各位家长，平时多与孩子沟通，加强对孩子的看管。

欠薪78万 一企业主获刑

【本报讯】(记者冯小平 通讯员陈文铮)拖欠140多名员工工资，总计78万元。面对这笔高额欠薪，余姚企业主张某选择了外出逃避。日前，余姚法院公开审理此案，被告人张某犯拒不支付劳动报酬罪，被判处有期徒刑1年、缓刑1年，并处罚金5万元。

张某是余姚一家企业的业主，有员工140多名。前几年由于受经济形势下滑的影响，张某企业的经营状况也越来越糟糕，截至前年底，企业共拖欠140多名员工工资总计78万元。外面的货款收不回来，银行一时间也贷不到款，走投无路之下，张某选择了外出逃避。

去年1月，张某获悉当地有关部门向他发送了《劳动保障监察责令改正决定书》，获知拒不支付员工劳动报酬是要承担法律后果的。于是张某聘请了一名律师，陆续将未收进来的货款收回。

张某拖欠工资一案立案后，去年5月27日，张某被余姚警方抓获。

去年6月30日，张某与员工达成协议，将78万元欠薪付清。

日前，余姚法院对张某一案进行了公开审理。考虑到被告人张某认罪态度较好，且已全额付清了拖欠的工资等具体情况，法院依法对张某作出上述从轻处罚。

盗伐半吨林木 男子获刑

【本报讯】(记者黄丽娟 通讯员尹杉)鄞州一男子在未取得林木采伐许可证的情况下，擅自雇工在山上盗伐松木5000余公斤，在出售过程中被当场抓获。近日，鄞州法院公开宣判了这起盗伐林木案。

赵某，50岁，是鄞州区龙观乡某村民。2014年10月底，赵某为牟利，想到山上砍伐林木出售给木材加工厂。赵某谎称自己已取得林木采伐许可证，雇了一个来自外地的工人到鄞州镇某村的村民自留山上砍伐松木。

2014年11月3日，农林局工作人员接到举报称鄞州镇某村山上有有人在砍树，马上前往查看。发现赵某等人将砍伐的树木装上一辆农用车，随后驶入了一家木材加工厂，在出售过程中，几位农林局工作人员上前将赵某等人扣住。

经鉴定，赵某盗伐的松木中活松木共计2000余公斤，折立木材积2.87立方米，价值1000余元；死松木共计3000余公斤，折立木材积4.36立方米，价值1500余元。案发后，赵某已赔偿该村经济合作社经济损失2000元。

近日，鄞州法院经审理后认为，被告人赵某违反森林保护法规，盗伐林木，数量较大，其行为已构成盗伐林木罪。判处赵某有期徒刑十个月，缓刑一年，并处罚金人民币3000元。

撞死老人逃逸 监控现行

【本报讯】(记者余建文 通讯员胡志东 高婷)“因为害怕被处罚，撞倒老人后逃走，谁知酿成大祸……”3月10日，被羁押在看守所的广西籍男子李某一脸后悔，可惜为时已晚。

2月28日晚上，慈溪新浦老街上，一辆红色电动车由东向西快速驶过，在老街路250号附近，与前方行走的一位老人发生碰撞，老人随即倒地。附近路段的监控视频显示，电动车撞倒老人后，随即驶离现场，消失在雨夜中。

几分钟后，慈溪道林交警中队民警闻讯赶到现场，开展事故调查，被撞老人被120送往医院救治。不幸的是，老人最终因抢救无效死亡。

肇事者是谁？慈溪交警立刻组织警力展开侦查。由于案发时天黑，又下着雨，监控画面中的影像不是很清晰，给破案带来不小难度。办案民警查看了周围不同时间段的大量监控画面，终于找到了那辆可疑的红色电动车，并截取到了车主脸部画面。通过走访附近群众，3月9日，警方锁定了交通肇事嫌疑人李某，并在其上班的金工厂将他抓获。

李某向警方交代说，事发当晚他喝了两斤米酒，前往老乡的住处打牌，行至事发路段时，不慎撞倒了路边行走的一名老人。李某说，当时他怕被查出酒驾，选择了逃离现场，还打电话让老乡去事发现场看看。老乡回来说，被撞者能自己起身，李某抱着侥幸心理迟迟没有自首，以为逃过一劫。

李某后悔地说，“现在我只有尽己所能，去弥补死者家属。”

慈溪交警大队民警提醒，发生交通事故有人员伤亡的，首先应抢救伤者，同时报警。肇事逃逸不仅可使伤者失去及时救治的机会，肇事者本人也会因此承担更严重的法律后果，得不偿失。

一夜暴富梦碎

男子挪用154万元 公款买彩票、炒期货被拘

【本报讯】(记者沈孙晖 通讯员朱君敏)不抽烟，不喝酒，杨某给人的印象是忠厚老实，也因此深得领导信任。但他却有个一夜暴富的黄粱美梦，甚至为了“圆梦”，不惜挪用公款154万元巨款，用来买彩票、炒期货。

最终，梦醒了，除了身陷囹圄，杨某一文不剩！

杨某，33岁，出生于四川简阳一户贫困的农民家庭。2001年，杨某考入宁波某大学就读会计系。为了方便就业，杨某很早便利用节假日，进入江东一家进出口有限公司实习做出纳。他踏实肯干、沉稳谦逊，获得了公司领导和同事的一致认可。2005年毕业后，他顺利进入该公司，正式担任出纳，负责公司日常现金支出，每月收入五六千元。

也许是每天接触大量现金，工作三四年后，杨某内心不再满足于这点工资，一心想一夜暴富。为此，他选择疯狂买彩票。可惜事与愿违，非但大奖没见到，连辛苦攒下的钱也全部打了水漂。“只要我坚持买，总有一天会把所有的钱赚回来！”渐渐地，杨某越陷越深，甚至将连家底都动了公款上。

由于在公司多年表现良好，杨某深得领导信任。只要经他核对过的账目，在领导处几乎“免检”。从2010年12月开始，杨某便利用职务之便，私开公司支票提取现金，并篡改公司账目。

第一次，他就挪用了14万元去买彩票，公款成了其取之不尽的“金矿”。据悉，杨某几乎天天买彩票，最多一天买了6万元。他先后中过六七十万元的高额奖金。但杨某非但没有见好就收，反而更添无限发财自信，继续将中得的奖金当成资本去买彩票。

2013年，公司调整了杨某的职务，担任转账出纳。虽然不再管理现金支出，但他有存放支票的保险柜钥匙，这也使得其犯罪行为得以继续。

112万元公款铺到彩票路上，杨某发现“荆棘满地”，窟窿也越来越大。于是，他选择另一条不归路：偷支票取钱去投资白银期货，最后血本无归。

今年2月，事情终于暴露。公司发现一笔5万元的信用保证金挂在账上已四五个月，有些异常，遂找杨某询问情况。没想到他做贼心虚，直接跑了。公司觉得不对劲，请会计师事务所进行账目检查，这才发现杨某的伎俩。

据悉，四年来，杨某17次挪用公款共154万元，其中最一次4万元，最多一次19万元。3月5日下午4时许，江东经侦大队民警在鄞州姜山出租房内，将其抓获。目前，他因涉嫌职务侵占，已被刑事拘留。

15张存单全变复印件 儿子一片孝心闹乌龙



庄豪 绘

【本报讯】(记者沈孙晖 通讯员吴玲)老两口辛辛苦苦一辈子，攒下20多万元，分别存在15张存单里。没想到取钱时，他们竟发现所有存单都是假的……

据悉，78岁的曹老太和80岁的沈老伯夫妻住在鄞州五乡，膝下有两子一女。由于近日阴雨绵绵，沈老伯的风湿病发作，老两口决定去银行取点钱看医生。

3月7日下午，他们拿了15张存单来到

银行。谁知银行人员查看后，突然问：“老太太，您家里还有其他存单吗？要不麻烦您回家一趟，把剩下的存单拿来给我看一下。”

“这两张存单不能取钱吗？”对此，曹老太觉得很奇怪。

“是的，这两张存单是假的！”这句话顿时吓坏了老两口。看着沈老伯双手颤抖地抓着扶手，像是随时要倒下，银行保安赶紧上前扶住他，并向五乡派出所报警求助。

民警赶到时，两位老人仍颤抖着坐在椅子上。“民警同志，这是我去年在这里存的存单，怎么现在来取钱变成假的了？”曹老太一脸伤心地说。

经查看，这两张存单与普通存单外形一样，但尺寸比其他存单略大，看着像是复印件。曹老太随即回家取来剩下的13张存单，经辨认均是假的。

据悉，这15张存单一共有20多万元，是两老一辈子的积蓄。奇怪的是，存单虽然是假的，但银行人员经查询，发现里面的钱分文未动。

民警先让工作人员将钱冻结，并分析这应该不是外人所为。“子女们知道这些钱吗？”“他们都知道，但没有动过，他们从来不会拿我们一分钱。”听曹老太这么一说，民警也很纳闷：难道是家庭内部矛盾，其中一个偷偷换走了存单？

谜底在两天后解开了！3月9日上午，曹老太特地赶到派出所大厅，“民警同志，我的存单都找到了，没有丢，是在我小儿子那里呢！”

原来，去年上半年，老太被不法分子盯上，骗走3万多元钱。小儿子沈某怕两老再次受骗，于是偷偷拿了真存单藏起来。而沈某有个好朋友在五乡一银行工作，而两老恰恰只去该银行存取钱。他怕父母发现存单不见后担心，于是想个办法：将存单复印件留在两老处，又和银行朋友说好，若父母去银行取款，直接通知他。

但事发当天下午，朋友刚好有事换班，不在银行。沈某事后从父母处得知此事，赶紧“坦白交代”。(文中人物为化名)

私家车半途自燃 众市民奋勇灭火



【本报讯】(记者冯小平 通讯员蒋海波) 前天下午，一辆小轿车在鄞县大道发生自燃，浓烟翻滚火势很大……此时，一辆公交车正好路过，司机和附近的市民见状立即出手相助灭火，避免了更大的损失。

当时一起帮助灭火的公交司机是市公交总公司11路驾驶员庄兴宇。据庄师傅称，当天下午3时多，他开车前往公交黄鹂场站。当行至鄞县大道华茂学校路口时，

时，庄师傅发现前方有一辆小轿车停在路中，车头蹿出了大火，伴着滚滚浓烟。轿车上的两个人下车后因为没有灭火设备，只能着急地在路边等待救援……庄师傅立即靠边停车，拿出公交车上的灭火器，来到轿车前面灭火……

火势很大，一个灭火器不起作用。庄师傅一边提醒车主报警，一边准备返回公交车上再取灭火器。这时，附近一个加油站的多名工作人员也拿着灭火器跑过来。庄师傅不顾自身安危，从加油站工作人员手中接过灭火器，再次对着车头蹿起的火焰灭火，很快，交警也闻讯赶到。在大家的努力下，大火最终被扑灭。



图为众人救火现场。(视频截图)

【上接第1版①】会议听取了全国人大财政经济委员会副主任委员廖晓军作的全国人大财政经济委员会关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算草案的审查结果报告。

会议听取了王晨作的十二届全国人大三次会议秘书处关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议草案代拟稿、关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算的决议草案代拟稿的汇报。

会议还听取了全国人大常委会主任委员乔晓阳作的全国人大常委会立法法修正草案审议结果的报告。

会议同意将上述报告、决议草案代拟稿和关于修改立法法的决定草案提交大会主席团第二次会议审议。

【上接第1版②】由镇(乡、街道)联村领导、村书记、村民质量监督小组组长、设计单位责任人、施工单位责任人、监理单位责任人“六方”共同对工程质量签字承诺，设立工程质量承诺书，并公布监督举报电话，接受群众监督。同时做到组织架构图、工程设计图、工艺流程图、项目进度表“三图一表”上墙，施工管理、项目监理、镇村监管人员及监督电话上墙。此外，还推行第三方“飞行检查”。委托第三方专业机构对在建项目的现场施工、材料质量、隐蔽工程资料保留等相关施工、关键环节进行随机抽查，发现施工质量问题，及时督促改进，确保质量监管双保险。

随着污水管网向纵深推进，村干部、党员带头接户做表率，一些村民从反对甚至抵触转向理解、支持，从不愿接户到主动要求接户，形成了全民治污的氛围，确保农村生活污水治理工程质量高、接户率高。到去年底，全市完成施工图设计630个村，完成项目招投标621个村，进场施工608个村，省、市实事工程目标350个村全面完成。去年全年投入资金20.5亿元。

【上接第1版③】采取回迁安置方式改造的，个人承担成新差价、结构差价、配套设施差价和使用不当责任承担的那部分费用；采用加固方式的，由危房责任主体出资解危；采用异地置换方式的，基本按新旧房屋的市场评估价结算；房屋置换，按市场评估价加10%的总额发放房票。

奉化解危办、居敬街道、社区工作人员放弃节假日休息时间，挨家挨户反复上门为居民讲解棚改政策，分析利弊，居民意见逐步趋向统一。今年1月15日，小区正式开始改造签约，最终19幢楼596户住户中的592户在规定时间内签署原地改造协议，并承诺在3月底前搬离。

目前居敬小区29幢已完成基础建设，5幢D级危楼拆除完毕，其余13幢计划4月起一起拆除，整体重建工程预计可在六七月启动，工期两年。